

Просветительский проект для врачей "Клинические рекомендации"

Проект в номинации

Общественные проекты: создаем информационное пространство отрасли

Участники проекта

Таюрская Анна Сергеевна

Заместитель главного врача по КЭР

Иркутск

ООО Клиника "Сибирского здоровья"

Просветительский проект для врачей "Клинические рекомендации" с актуальной информацией по клиническим рекомендациям, включая сокращенные их версии, обновлениям порядков и стандартов медицинской помощи

Описание проекта

Просветительский проект

для врачей

"Клинические рекомендации"

<https://vk.com/club219992810>

<https://t.me/+fIFEwtuxXfxiZGUy>

"Non est terminus

ad perfectionem"

Проект организован по собственной инициативе автора на безвозмездной основе для внесения личного вклада в просвещение врачей, совершенствование системы здравоохранения и улучшения качества медицинской помощи. Присоединиться к проекту может любой медицинский работник.

Актуальность проекта обусловлена поэтапным переходом оказания медицинской помощи в соответствии с критериями оценки качества и на основе

клинических рекомендаций, необходимостью непрерывного обучения специалистов.

Цели: повышение квалификации врачей, внедрение клинических рекомендаций, порядков и стандартов медицинской помощи в практическую деятельность, улучшение качества медицинской помощи.

Задачи проекта: размещение актуальных материалов по клиническим рекомендациям, порядкам и стандартам медицинской помощи на одном информационном ресурсе.

Для реализации проекта было создано сообщество "Клинические рекомендации" в социальной сети "ВКонтакте" в апреле 2023г.

Автор проекта: Таюрская Анна Сергеевна - врач акушер-гинеколог высшей категории, эксперт качества медицинской помощи, организатор здравоохранения (высшая категория), специалист по страховой медицине, магистр экономики "Финансы в инновационной деятельности". А также победитель литературной премии в области медицины "Здравомыслие 2023" в специальной номинации "Лучшая идея книги" с идеей книги "Путеводитель врача по клиническим рекомендациям".

Согласно Федерального законодательства медицинская помощь организуется и оказывается в соответствии с порядками оказания медицинской помощи, на основе клинических рекомендаций, а также с учетом стандартов медицинской помощи. Поэтому просветительский проект включает публикации не только о клинических рекомендациях, но и обновления порядков и стандартов медицинской помощи. Имеется возможность одновременного ознакомления в одной публикации с клиническими рекомендациями и стандартами при конкретной нозологической форме, а также с полными и более удобными для внедрения в практическую деятельность краткими версиями клинических рекомендаций. Кроме того, в сообществе размещаются статьи, методические рекомендации, обучающие видео, информация о предстоящих конференциях, вебинарах, мастер-классах, рабочих приложениях, обзоры и рецензии на книжные издания и др. по данной тематике. В настоящее время в проекте принимают участие врачи, организаторы здравоохранения, научные сотрудники и др. медицинские работники Иркутска и других регионов России и Ближнего зарубежья. В дополнение к сообществу в "ВКонтакте" в декабре 2023г. был создан канал в социальной сети Telegram.

Общественная значимость проекта:

улучшение качества медицинской помощи.

Достигнутый результат: за 11 месяцев существования проекта к нему присоединилось 569 человек в "Вконтакте" и 125 человек в Telegram. Опубликовано 286 информационных постов с рабочими материалами.

Масштабируемость проекта:

информация о проекте была размещена в группе "Обучение и вопросы медицинского образования" на сайте сообщества "Врачи РФ", на канале Врачи РФ в Telegram с количеством участников более 1000 человек, во врачебных сообществах нескольких частных клиник Иркутска через социальные сети Viber, WhatsApp.

Оригинальные креативные решения:

в информационных постах применяются обложки разных цветов для разграничения материала и удобства поиска в ленте.

Технологические решения: в информационных материалах указываются активные ссылки на нормативные документы, размещенные на официальном интернет-портале правовой информации, в Рубрикаторе клинических рекомендаций, КонсультантПлюс и др. Методические рекомендации размещаются на Яндекс.Диске с возможностью скачивания и использования в работе.

Экономический результат:

повышение квалификации специалистов не поддается точному экономическому анализу, но определенно имеет значимый эффект.

Инновационность проекта:

оптимизация повышения квалификации врачей путем обеспечения доступности действующего законодательства с постоянным дополнением новыми публикациями на одном информационном ресурсе и сокращения временных затрат на обучение.

Новизна и уникальность:

комплексный обзор актуальных материалов по клиническим рекомендациям, порядкам и стандартам медицинской помощи в одном проекте для ускоренного и эффективного обучения специалистов и качественного оказания медицинской помощи.